

临沂 61212 名学子今“赶考”

全市设 12 个考区 39 个考点

今年加大对舞弊的技术防范力度

本报 6 月 6 日讯 (记者

文美)6 月 7 日,全市的 61212 名考生迎来了高考,接下来的三天进入“高考时间”,相关部门做好了最充分的准备。

61212 名考生,其中普文 20634 人,普理 31383 人,艺术文 5593 人,艺术理 1247 人,体育 1495 人,高职对口 860 人。全市共设 12 个考区,39 个考点,2028 个考场,安排监考人员和工作人员 6500 余人。其中,市区共设临沂一中、二中、三中、七中、九中、十二中,临沂大学附中 7 个考点,284 个考场,请市民在相关路段行驶时选择避让。

为切实维护普通高考的公正性和严肃性,确保全市考场内无人作弊、考场外无人干扰、无工作人员失职、无安全

事故发生,今年临沂市继续加大了对高考考场违纪舞弊的技术防范力度和对违纪舞弊行为的打击处罚力度。全市高考考场将继续全部实行或使用电子监控、电子信息屏蔽仪、无线耳机探测器、无线信号监测仪、指纹识别仪和身份证件识别仪,考生入场需先验证指纹,考生指纹与报名时采集的指纹吻合,方可入场考试,并使用身份证件识别仪对考生的身份证件辨别真伪。

临沂市教育局规定,凡有直系亲属今年参加高考的,一律不得聘为监考教师或工作人员,继续实行县区间轮换监考制度,每一个考场的两名监考教师全部由外县区派遣。此前,临沂市教育考试中心已对今年参与高考工作的监考人员和工作人员进行了全面培训。对于违纪舞弊的考生,按照《教育部关于普通高校招生

监考人员参与,以杜绝任何发生问题的可能。高考期间,要求每个考点的每栋教学楼人口(门厅)配备相应数量的指纹识别仪和身份证件识别仪,考生入场需先验证指纹,考生指纹与报名时采集的指纹吻合,方可入场考试,并使用身份证件识别仪对考生的身份证件辨别真伪。

临沂市教育局规定,凡有直系亲属今年参加高考的,一律不得聘为监考教师或工作人员,继续实行县区间轮换监考制度,每一个考场的两名监考教师全部由外县区派遣。此前,临沂市教育考试中心已对今年参与高考工作的监考人员和工作人员进行了全面培训。对于违纪舞弊的考生,按照《教育部关于普通高校招生

考试中违规行为处理的规定》,凡利用高科技手段舞弊和替考的考生,不仅取消当年的高考资格,还将给予下一年不准报考的处罚;大学在校生参与替考的按有关规定严肃处理,直至开除学籍。凡是参加艺术类专业测试考试作弊的考生,不仅取消其当年的艺术类专业考试成绩,还要取消该生参加当年高考文化课考试的资格。

从省教育厅汇总的招生计划看,全省招生总量为 529983 人(含高职对口 27388 人),其中,本科 240136 人(含高职对口 1560 人)、专科 289847 人(含高职对口 25828 人)。与去年同期相比,全省招生总量比去年增加 16005 人,普通本科增加 15496 人。

**本报“助考热线”
为考生加油**

本报 6 月 6 日讯 (记者
孟君)7 日,一年一度的高考在阳光的炙烤下又一次拉开了大幕。赶考途中堵车了怎么办?证件丢失了怎么办?高考后如何调整心态?考试期间饮食起居该注意哪些……欢迎拨打本报特别开通的高考助考热线 8966179,本报将为考生提供力所能及的帮助。

为帮助考生和家长顺利“冲关”,高考期间,不管是你看到了什么,发现了什么与高考有关的都可以告诉我们,让我们一起直击高考,感受高考。

在高考期间,考生遇到了什么困难,家长想要了解如何为考生做好心理等后勤服务,高考中见到的、遇到的新鲜事、气愤事、困难事均可通过“助考热线”与我们联系。本报将带着考生和家长提出的问题,请教招生、心理等方面权威专家,一起来为考生解答问题。

**两万套放心笔
送给沂蒙考生**

高考期间将继续发放

本报 6 月 6 日讯 (记者
张希文)在齐鲁晚报·鲁南商报与山东协和学院联合举办的“助考生一‘笔’之力”活动中,山东协和学院工作人员连日来到各县区考点实地发放放心笔,目前在全市已经向考生发放两万余套。为防止个别考生马虎忘记带笔,高考期间还将在全市各考点发放部分放心笔。

今年是“助考生一‘笔’之力”活动的第 6 年,6 年时间里近 200 万高考考生因此受惠,齐鲁晚报·鲁南商报与山东协和学院联合在临沂发放放心笔,欢迎广大考生到各发放点免费领取,同时还可拨打本报新闻热线电话 8966110 进行咨询。

山东协和学院创办于 1993 年。2005 年,顺利通过国家教育部、卫生部医学类专业高等专科教育评估,成为山东省第一所通过两部委评估的高职院校。2011 年 4 月被国家教育部批准为普通本科院校,改建为山东协和学院。山东协和学院是全国唯一一所乡村医生免费培训基地,目前共计培训乡村医生 14000 多名。



「踩」考点

6 月 6 日下午 6 点,临沂九中考点考生在看考场分布情况。
本报记者 罗志强 摄

多数考生心态很轻松

一年一度的高考如期而至,6 月 6 日下午,记者在临沂市区的几个考点看到,大多数考生迎考心态都很轻松,很多学生都是与同学说笑着结伴看考场,只有少数考生选择了让家长陪同。

看考场没让家长陪

不打算让家长陪,看考场就更不需要了。”他的同学王卓然这两天跟他做伴,两人都将这个考试看作是“会考”,老师也不断地告诉他们将高考作为平时的一场模拟考试看待,他们肯定能做到。

“考后我要大睡三天”

6 月 6 日下午 4 点 30 分,在临沂一中门口,打车去看考场的学生特别多,记者打到车后,叫上了路边的三位考生,他们要到九中看考场。在车上,记者与他们聊起明天的考试,他们显得出奇的轻松。当记者问他们准备好了吗?一位姓高的

同学搞怪地大叫道:“还没有啊,这一天来得太突然了!”说完,三位同学哈哈大笑起来。旁边的两位同学说,高同学成绩特别好,他是胸有成竹迎接高考,就等着这一场考试来证明自己,所以“非常有心情开玩笑!”他们甚至聊起了考后去做什么,三位同学中有两位声称要“大睡三天!”而另一位同学则要等他们睡醒后叫着他出去玩。

女考生谈起了减肥

临沂九中一直到 6 月 6 日下午 6 点才可以看考场,很多不知情的考生来早了,都等在

门口。大家三五成群地聚在一起,聊得很热闹。记者凑了好几伙,也没听到任何与明天考试相关的话题。几名男生在热议李娜的夺冠,而几个女生则聊起了减肥,说笑声此起彼伏。倒是几位家长聊起来句句不离高考。市民孙女士与高女士是初中同学,现在她们的孩子同时参加高考,今天来看考场时碰到一起,来不及叙旧,话题紧跟高考,从今年的高考形势、全省招生计划、文理科比例,谈到这些天都给孩子吃什么、孩子心态怎么样……聊得很热闹,直呼“我们比孩子要紧张。”

本报记者 文美

临沂遭遇 6 年来“最烤人的高考日”

8 日最高气温将直逼 36℃

本报 6 月 6 日讯 (记者

孟君)一年一度的高考又到了,连日来的高温天气似乎也在考验考生及家长。据临沂市气象台的最新预报,高考期间临沂将出现晴热高温天气,其中 8 日高温直逼 36℃,是 6 年来最热的高考日,考生们一定要注意防暑降温。

根据最新气象资料分析,6

月 7 日至 6 月 12 日,临沂将出现晴热高温天气,其中高考期间,全市无明显冷空气活动,大部分地区基本无降水。

根据最新气象资料分析,7 日白天临沂以晴好为主,最高气温将在 32℃,最低气温 20℃;8 日白天晴间多云,最高气温将达 36℃,最低气温 22℃;9 日,多云转晴,最高气温

33℃。

资料显示,自 2006 年起,临沂高考日平均气温都在 30℃ 以下,最高温都没超过 33℃,极端最高温为 2007 年 6 月 8 日 33℃,今年高考期间或将成为近 6 年来最“烤人”日子。与此同时,临沂自 2008 年开始连续 3 年在高考期间出现降雨。

专家提醒考生及家长朋友

应做好应对措施,出门时应做好必要的防晒措施,随时补充水分,穿透气性好、浅色棉质或真丝面料衣服,多吃新鲜果蔬,没有空调的考场要保持开窗通风。考生容易产生烦躁和紧张情绪的时候,家长应该注意考生的饮食,保护考生肠胃健康,安排好休息时间,尽量减少冷饮的摄入。

公告

尊敬的用户您好! 2011 年 6 月 7-9 日,全国高考期间,临沂移动将全力保障通信畅通,为广大考生提供优质的通信服务。中国联合网络通信有限公司临沂分公司 2011 年 6 月 3 日